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EPREUVE DE PREADMISSIBILITE

(Questionnaires & choix multiple)

| REMARQUES TRES IMPORTANTES o |

w Vous devez composer UNIQUEMENT sur la feuille de réponse pré-imprimée remise le jour de I'épreuve.
w |"usage exclusif d"un stylo bille noir est IMBERAIIE.

= Pour chaque question posée, sept possibilités de réponse vous seront offertes :

I'une des quatre solutions proposées sur le questionnaire et numérotées de 1 a 4,

la réponse T « Toutes les solutions proposées sont bonnes »,

la réponse A « Aucune des solutions proposées n’est bonne »,
la réponse O « Omission » si vous ne souhaitez pas répondre a la question posée.

= UNE SEULE REPONSE par question est autorisée : toute réponse multiple (plusieurs cases cochées sur une
méme ligne) sera assimilée & une erreur.

= |orsque, pour une question donnée, vous cocherez la case correspondant a votre réponse, vous veillerez a cocher

SOIGNEUSEMENT la case désirée.

Pour chaque question (Q1, Q2...), vous portez votre réponse dans I'une des cases de la 1™ ligne de réponse (zone
blanche dans I'exemple ci-dessous).

Pour corriger votre premiére réponse, vous uliliserez UNIQUEMENT la 2° ligne de réponse (zone grisée de
I'exemple). Dans ce cas, seule cette deuxiéme ligne sera prise en compte.

Le respect de ces directives est la condition nécessaire

a la bonne correction de votre copie.

FAIRE NE PAS FAIRE
T 234 T A O 12 3% T AD
Q1 [oocesc ococo Q1 8o ooco
cococo ooo cococo ooo
123 4 T A O 1 2 3% 0 Ao
Q1 lococce occo Q1 oMo oco
coeco ooo coco ooo
1" ligne 1234 TAO
de réponse Q1 [cdoe ooco
cococo ooo

2" ligne de réponse

(a utiliser pour corriger) 1234 TAO
volre premiére réponse) Q1 |[=e=co coo
ocooco ooco
1234 T A O 1234 T A O
Q1 |locce ocoo Q1 |[#cec ocoo
cooo ocoe cooco ooo
Omission, la réponse 4 1 2.3 4 TAO
e Q1 |#socce  ocoo
cec® ooo

Si aucune case n'est cochée sur les deux lignes d'une méme question, voltre absence de réponse

sera assimilée a une omission




Q1

Q2

Q3

e

QUESTIONNAIRE DE FRANCAIS

La science chargée d’étudier I'origine des mots s’appelle :
la sémantique.

la graphologie.

I’étymologie.

ol I

la phonétique.

LA BRUYERE est mort a 1'dge de 51 ans, il est né et décédé aprés LA FONTAINE (1621-1695) et MOLIERE
(1622-1673).

BOSSUET (1627-1704) et RACINE (1639-1699) sont nés avant LA BRUYERE et décédés apres lui.
GALLAND (1646-1715) est né et mort aprés LA BRUYERE.

Parmi les propositions suivantes, laquelle correspond aux années de naissance et de mort
de LA BRUYERE ?

1. 1638-1689.

2. 1641-1693.

3. 1645-1696. 3

4. 1647-1698. 2

Parmi les propositions suivantes, quel est le participe passé bien accordé ?

1. 1Ils se sont vus.

2. lls se sont adressé des reproches.
3. Ils se sont parlé.

4. [Ils se sont souri.
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Les textes narratifs racontent des événements qui s’inscrivent dans une durée, depuis une situation initiale
jusqu’a une situation finale.

Les textes descriptifs distribuent lieux, objets et personnages dans un espace limité et selon un ordre

défini.

Cet extrait des Choses vues de Victor HUGO comporte quatre phrases :

A.

B.
€.
D

Hier, 22 février 1846, j’allais a la Chambre des Pairs.
11 faisait froid, malgré le soleil et midi.
Je vis venir rue de Tournon un homme que deux soldats emmenaient.

Cet homme était blond, péle, maigre, hagard ; trente ans a peu pres, un pantalon de grosse toile,
les pieds nus et écorchés dans des sabots avec des linges sanglants roulés autour des chevilles
pour tenir lieu de bas.

Parmi les propositions suivantes, laquelle est exacte ?

w2 bt L e

Phrase A | Phrase B Phrase C | Phrase D
Narratif | Narratif Narratif Descriptif
Descriptif | Descriptif | Narratif | Narratif
Descriptif | Narratif Descriptif | Narratif
Narratif | Descriptif | Narratif Descriptif

Qu’est-ce que la frondaison ?

1
2
3
4. Laligne de front.

La feuillaison.

. La sédition qui éclata contre Mazarin et Anne d’ Autriche.

Une institution.

Né a Bordeaux en 1910 et décédé a Lausanne en 1987, cet auteur dramatique éclectique, épris de
modernité et attentif A tirer parti du jeu et de 'espace scéniques, reste surtout célebre pour ses
transpositions audacieuses de tragédies antiques dans le monde contemporain, telles Eurydice (1942) et

Antigone (1944).

Il s’agit de :

1. Eugéne IONESCO.
2. Marcel AYME.

3. Jean ANOUILH.

4. Jean GIRAUDOUX.




Q7
L’épigramme est un court poéme satirique se terminant sur un trait piquant et drole. Parmi les courtes
pieces de vers ci-dessous, combien y a-t-il exactement de poémes correspondant a cette définition ?
Ton frere, dis-tu, 1’assassin L’autre jour, au fond d'un vallon,
M'a guéri d’une maladie; Un serpent mordit Jean Fréron :
La preuve qu'il ne fut pas mon médecin Que pensez-vous qu’il arriva ?...
C’esl que je suis encore en vie ! Ce fut le serpent qui creva !
BoiLEAU VOLTAIRE
Depuis que le docteur Gistal Prince, demandes a dieu pardon !
Soigne des familles entiéres, Je quarte du pied, j’escarmouche,
On a démoli 1"hopital Je coupe, je feinte... Hé 1a, donc !
Et I'on a fait deux cimetiéres. A la fin de I'envoi, je touche.
Alexandre DUMAS Edmond ROSTAND
1. Un.
2. Deux.
3. Trois.
4. Quatre.
Q8 o
Dans chacune des phrases suivantes A, B, C, D, retrouver la fonction de 1'adjectif qualificatif
correspondante :
A. Les voyageurs fatigués sont rentrés se coucher.
B. Fatigués, les voyageurs sont rentrés se coucher.
C. Les voyageurs semblent fatigués.
D. On les sent fatigués.

: attribut du sujet ; B : apposé ; C : épithéte ; D : attribut du complément d’objet direct.
: apposé ; B : épithéte ; C : attribut du sujet ; D : attribut du complément d’objet direct.
: épithéte ; B : apposé ; C : attribut du sujet ; D : attribut du complément d’objet direct.
: épithete ; B : attribut du sujet ; C : attribut du complément d’objet direct ; D : apposé.

£ W N -
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Qi11

7

Parmi les propositions ci-dessous, laquelle résume le mieux le texte suivant, extrait des Mémoires
d'Hadrien de Marguerite YOURCENAR :

L’empereur Hadrien (1f° siécle) écrit ses mémoires pour Marc Auréle, futur héritier de I'Empire romain.

« Nous sommes des fonctionnaires de 1’Etat, nous ne sommes pas des Césars. Cette plaignante avait
raison, que je refusais un jour d’écouter, et qui s’écria que, si le temps me manquait pour I’entendre, le
temps me manquait pour régner. Les excuses que je lui fis n’étaient pas de pure forme. Et pourtant, le
temps manque : plus I’empire grandit, plus les différents aspects de 1’autorité tendent & se concentrer
dans les mains du fonctionnaire-chef ; cet homme pressé doit nécessairement se décharger sur d’autres
d’une partie de ses tiches ; son génie va consister a s’entourer de plus en plus d’un personnel siir. »

Les difficultés d’exercice de la démocratie.
La nécessaire concentration du pouvoir.

Le triomphe de la liberté d’expression.

Le pouvoir et les moyens de I'exercer.

bl > o

Parmi les mots suivants, lequel n’est pas un synonyme des trois autres ?

1. Fallacieux.
2. Pemicieux.
3. Captieux.
4. Spécieux.

Né en 1901, cet écrivain et homme politique frangais remporte le prix Goncourt en 1933. Ministre des
Affaires culturelles, il crée les premiéres « Maisons des jeunes et de la culture ». Il est I'auteur des Noyers
de I'Altenburg et des Antimémoires. 11 déceéde en 1976. Ses cendres sont transférées au Panthéon le
23 novembre 1996.

Il s’agit de:
André MALRAUX.
André GIDE,

Albert CAmuS.
Louis ARAGON.

o U




Q12

Dire « pantomine » pour « pantomime », « achalandé » au sens d’« approvisionné », sont des fautes de
langage qui consistent 4 se servir de mots altérés et, par extension, de mots forgés ou employés dans un
sens contraire au bon usage.

Ces fautes sont des :

1. antagonismes.
2. aphorismes.
3. barbarismes.
4. solécismes.

Q13

« O temps, suspends ton vol ! et vous, heures propices,
Suspendez votre cours !

Laissez-nous savourer les rapides délices
Des plus beaux de nos jours !

Assez de malheureux ici-bas vous implorent :
Coulez, coulez pour eux ;

Prenez avec leurs jours les soins qui les dévorent ;
Oubliez les heureux. »

Ces deux strophes sont extraites du poéme Le Lac de LAMARTINE.
Quel est le style de cette ceuvre ?

1. Pathétique-: =
2. Lyrique.

3. Tragique.

4. Epique.

Q14

« Tout mon royaume est de ce monde », écrit le romancier et philosophe Albert CAMUS dans L’Envers
et I’Endroit.

Qu’évoque par cette phrase |'écrivain agnostique ?

Le refus d’en appeler & une quelconque transcendance.
La communion avec la nature.
Sa fortune personnelle.

e et =

Une vision du monde ou il n'y a aucun espoir.

Tournez la page S.V.P.



Q15

Q16

Dans I'extrait ci-aprés, le narrateur est un homme.

Indiquez le nombre de participes passés dont I"orthographe aurait changé si le narrateur avait été une
femme.

« Quand je me suis réveillé, Marie était partie. Je me suis fait cuire des ceufs et je les ai mangés 3 méme
le plat, sans pain parce que je n’en avais plus et que je ne voulais pas descendre pour en acheter.

Apreés le déjeuner, je me suis ennuyé un peu et j’ai erré dans I’appartement. Il était commode quand

maman était 1. Maintenant il est trop grand pour moi et j’ai di transporter dans ma chambre la table de
la salle & manger.

Un peu plus tard, pour faire quelque chose, jai pris un vieux journal et je I’ai lu. J'y ai découpé une
réclame des sels Kruscher et je I'ai collée dans un vieux cahier ol je mets les choses qui m’amusent dans
les journaux. Je me suis aussi lavé les mains, et pour finir, je me suis mis au balcon. »

D’aprés Albert CAMUS, L'Etranger.
Un.
Deux.

Trois.
Quatre.

ol

Les trois commentaires suivants évoquent un grand mouvement artistique du xx° siécle.

A. « Transformer le monde, a dit MARX ; changer la vie, a dit RIMBAUD. Ces deux mots d’ordre,
pour nous, n’en font qu'un » (citation d’ André BRETON).

B. Ce mouvement fait appel a un ensemble de procédés de création et d’expression utilisant toutes
les forces psychiques (automatisme, réve, inconscient) libérées du controle de la raison et en
lutte contre les valeurs regues.

C. Le sculpteur suisse GIACOMETTI adhéra a ce mouvement en 1930 et composa des ceuvres
abstraites concrétisant & ses yeux les forces inconnues, les obsessions et les désirs des réves.

Quel est ce mouvement artistique ?

L'expressionnisme.
Le réalisme.

Le surréalisme.

Le rationalisme.
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